

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7 648

Vineri, 26 februarie 1982

4 pagini, 50 bani

Lucrările Plenarei Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

În sala Radioteleviziunii Române au început, joi, 25 februarie, lucrările Plenarei Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, în cadrul cărora sînt dezbătute o serie de documente importante pentru activitatea din agricultură, documente elaborate din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Totodată, în cadrul lucrărilor vor fi evocate împlinirea a 75 de ani de la răscoala țărănilor din 1907 și a 20 de ani de la încheierea cooperativizării agriculturii în țara noastră, momente cu o semnificație deosebită în viața țărănimii, a întregului nostru popor.

La lucrările plenarei iau parte, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid și secretarii pentru problemele muncii de partid în agricultură, directorii generali ai direcțiilor agricole județene, cadre cu muncă de răspundere din ministere și organe centrale, organizații de masă și obștești, locuitori ai satelor în care au avut loc răscoale țărănești în anul 1907, participanți la înfăptuirea cooperativizării agriculturii în țara noastră, cadre din agricultură, oameni ai muncii din unele unități agricole care nu sînt membri ai Consiliului Național al Agriculturii, alți invitați.

Lucrările plenarei au fost deschise de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului

Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor.

În unanimitate, a fost aprobată următoarea ordine de zi:

1. Raport cu privire la măsurile întreprinse pentru pregătirea și desfășurarea campaniei agricole de primăvară în lumina indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a legilor și decretelor Consiliului de Stat, recent adoptate, referitoare la îmbunătățirea activității în agricultură;

— Program cuprinzînd acțiunile din campania de primăvară în domeniul cerealelor, plantelor tehnice, legumiculturii, pomiculturii, viticulturii, producerii furajelor, mecanizării și îmbunătățirilor funciare; termenele de realizare și răspunderile pentru ducerea lor la îndeplinire;

2. Raport privind recensămîntul animalelor; concluziile ce se desprind, acțiunile și măsurile ce trebuie întreprinse pentru realizarea efectivelor planificate, pe specii și categorii și pentru dezvoltarea producției zootehnice;

— Program pentru creșterea suplimentară a efectivelor de ovine, în vederea obținerii de producții sporite de lînă, carne și lapte;

— Program privind dezvoltarea sericiculturii în perioada 1982—1985;

3. Programul privind autoconducerea și autoaprovizio-

narea teritorială pentru asigurarea populației cu produse animale și vegetale, măsurile ce trebuie întreprinse pentru aplicarea în viață a prevederilor acestuia;

4. Propuneri privind așezarea mai rațională a prețurilor la furaje grosiere (finuri, paie, cocieni, vreji și alte resurse);

5. Unele măsuri cu privire la organizarea de acțiuni care să contribuie la îmbunătățirea situației economico-financiare a cooperativelor agricole de producție cu programe de redresare;

6. Hotărîrea Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor privind adoptarea documentelor supuse dezbaterii și angajamentul oamenilor muncii din agricultură de a face totul pentru realizarea programelor stabilite de creștere a producției vegetale și animale în vederea îmbunătățirii continue a aprovizionării populației cu produse alimentare și a industriei cu materii prime.

În ședința de dimineață, tovarășul Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a prezentat Raportul cu privire la măsurile întreprinse pentru pregătirea și desfășurarea campaniei agricole de primăvară în lumina indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a legilor și decretelor Consiliului de Stat, recent adoptate, referitoare la îmbunătățirea activității în agricultură.

După-amiază, lucrările s-au desfășurat pe secțiuni.

Lucrările plenarei continuă.

(Agerpres)

Trup din trupul țării — țărănimia, important factor revoluționar de-a lungul veacurilor

Gloriosul drum pe care pășește astăzi hotărît poporul nostru, sub conducerea clarvăzătoare și realistă a partidului, nu poate fi apreciat la adevărata sa importanță fără a pune în valoare marea însemnătate a țărănimii, contribuția sa la toate realizările acestui neam. Căci nu vom putea uita că orașele de astăzi au ieșit din lumea satelor, că majoritatea păturilor și claselor sociale de azi își au rădăcini trainice în pămîntul fertil al satelor, că țărănimia a creat civilizația noastră materială și spiritua-lă, a apărut țara și a dus pe umerii săi povara istoriei, dînd totodată acestui popor pe cei mai de seamă oameni politici, de știință și cultură. El, țărăni, au semănat grîul, și au crescut animale, și au cultivat vița-de-vie ca dați și romani, iar apoi, prin veacuri, ca români, trăind în bună înțelegere cu toți cei pe care istoria i-a așezat pe aceste meleaguri, au luptat pentru independență, libertate națională și dreptate socială. Fiindcă, ei, țărăni, care au

fost secole de-a rîndul „talpa țării”, dar și a suferinței, se identifică pînă la contopire cu glia strămoșească. Au făcut din trupurile lor scut în fața tuturor invadatorilor, au luptat sub conducerea lui Mihai Viteazul pentru unitatea politică a tuturor românilor, i-au sprijinit decisiv pe uni-oniști în 1859 și au răspuns, toți ca unul, chemării la luptă în războiul pentru independență din 1877, după cum milioane de țărani au alcătuit temelii puternice pe care a-vea să se înfăptuiască în 1918 unirea statală deplină.

Au îndurat cu dinții în-cleștați suferințe și împilări de tot felul și cînd cuțitul a ajuns la os s-au ridicat împotriva asuprii și exploata-rii: în 1437 la Boblna, în 1514 și 1784, cea mai de amploare răscoală fiind cea din 1907 cînd, în răstimp de vreo trei săptămîni cît au durat princi-palele acțiuni, mișcarea — la care au participat cîteva sute de mii de țărani — a cuprins peste 700 de sate, adică circa

(Continuare în pag. a III-a)

În pag. a III-a

Ultimele detalii organiza-torice, minuțios pregă-tite, înaintea campaniei de primăvară!

„Săptămîna științei și tehnicii — Mîrșa '82”

Programul celei de a V-a zi a complexului de manifes-tări și acțiuni de propagan-dă tehnico-științifică și eco-nomică cuprinde astăzi, 26 februarie, de la ora 11, la clubul întreprinderii, deschi-derea expoziției de carica-turi pe tema: „Folosirea in-tensivă a capacităților de producție și a timpului de lucru”, expoziție ce cuprinde creații ale cercului de cari-caturisti din întreprindere, in-titulat: „Reflecții umane”. În continuare, de la ora 12, are loc dezbaterile pe tema: „Folosirea intensivă a capa-cităților de producție. Pregă-tirea forței de muncă. Creș-terea indicelui de utilizare a mașinilor și utilajelor tehnolo-gice”. Prezintă comunicări ing. Aurel Băcanu, ing. Ioan Stoia, ing. Constantin Oprea și ing. Gheorghe Grigore. Conduce dezbaterile ing. Günther May.

Calificare și perfecționare

● La „Libertatea” Sibiu, în cadrul formelor de califi-care și perfecționare a pre-gătirii profesionale au fost cuprinși 257 muncitori, 10 ca-dre cu studii superioare și 13 cu studii medii. În acest an, efectivele vor fi comple-tate cu 10 lăcătuși proveniți din școala profesională, 15 filatori, 20 țesători și 5 lăcă-tuși proveniți de pe băncile liceelor de specialitate, trep-tele I și II și cu 30 de fila-tori și 30 țesători pregătiți prin cursuri de calificare în unitate. Ca o problemă de avut în atenție: calificarea oamenilor și ridicarea pregă-tirii lor profesionale trebuie să-i preocupe mai mult pe conducătorii proceselor de producție

● Față de un plan de 68 oameni calificați, întreprinde-rea „Tîrnava” Medias a șco-larizat 77, din care 47 prin școlile profesionale și 30 prin cursuri de calificare. De a-semenea, au fost cuprinși în programele de perfecționare 360 oameni, prioritate avînd cei care lucrează producție de export, ajutorii de maîs-tri și reglorii din țesătorie, precum și cei aflați sub nor-mă.

● În cursul anului trecut, la „Carbosin” Copșa Mică au fost organizate două cursuri de calificare pentru operatori chimiști, total 76 persoane, și fochiști pentru cazane — 15 persoane, care au completat locurile de muncă vacante de la secția metacrilat de metil și ateli-erul CET.

Pentru creșterea nivelului profesional al personalului muncitor, au fost organizate cursuri săptămînale pentru 658 oameni, care au fost ex-aminați și atestați pe pos-turi.

(Continuare în pag. a III-a)
NICOLAE ACHIM

„Automecanica” Medias Ritmicitate sporită, în condițiile unei accentuate înnoiri a producției!

Colectivul întreprinderii „Automecanica” Medias a încheiat anul 1981 cu rezultate dintre cele mai frumoase, la aproape toți indicatorii înregistruindu-se depășiri substanțiale: 48 milioane lei la producția netă, 31 milioane lei la „marfă”, aproape 10,5 milioane lei valută la export; sarcina de creștere a productivității muncii a fost depășită cu 17 600 lei pe om al muncii, producția marfă vîndută și încasată cu aproape 35,5 milioane lei, iar cheltuielile materiale au fost reduse cu 16,40 lei la 1 000 lei producție marfă (cheltuielile totale, cu 1,70 lei). Beneficiul suplimentar obținut în aceste condiții a fost de peste 14,5 milioane lei.

Ceea ce se aprecia, pe bună dreptate, și în adunarea generală a oame-nilor muncii a fost mai buna organi-zare a muncii și urmărirea producției pe faze tehnologice, fapt ce a con-tribuit la realizarea lună de lună a sarcinilor de plan, onorarea comenzi-lor și contractelor la termen. De ase-menea, s-au aplicat cu mare succes

o serie de măsuri tehnico-economice privind modernizarea și înnoirea pro-ducției, realizîndu-se autotrenuri, au-tocisterne, remorci cisterne și izo-terme de mare capacitate, cerute pe piața internă și externă. S-au reali-zat și prototipurile altor produse de înaltă tehnicitate, ce vor fi lansate în fabricație în acest an. Tot în a-ceastă ordine de idei să mai adăugăm introducerea unor procedee tehnolo-gice noi — la fabricarea fundurilor cu secțiune rotundă, la nituirea cu nituri „oarbe” din producția romă-nească etc. — proiectarea și reali-zarea unor noi linii tehnologice, do-tarea cu S.D.V.-uri, cu standuri de probe ș.a., toate absolut necesare des-fășurării activității pe o treaptă ca-litativ superioară, realizării unor produse de mare randament și efici-ență, competitive pe piața internă și externă.



Întreprinderea poligrafică Sibiu: se execută centrifugarea plăcilor fotosensibile în secția zincografie. Foto: FR. NUSS

Premiați în Festivalul național „Cîntarea României”

Victor Olteanu și expoziția sa

Laureat în cele trei ediții ale Festivalului național „Cîntarea României” pentru lucrările sale de o rară sinceritate și candoare, pictorul amator Victor Olteanu din Azente Sever a deschis în cadrul Săptămîinii culturale-artistice „Omăgiu omului muncii” organizată de Consiliul orașenesc al sindicatelor din Copșa Mică, la Clubul I.M.M.N., o expoziție de pictură. Expoziția cuprinde peste patruzeci de lucrări, o selecție reprezentativă pentru etapa pe care o străbate în prezent demersul său artistic.

Ceea ce caracterizează creația sa este intuiția limpede a obligației față de frumusețea lucrurilor unde trăiește și muncește. Personalitatea sa artistică matură prin experiență și reflecție a sesizat dimensiunile devenirilor contemporane și totodată adevărul fundamental după care nimeni nu poate relata mai autentic și mai convingător tainele, sentimentele oamenilor, istoria lor și a lucrurilor unde trăiesc decât el însuși — artistul.

Comentariul său plastic se petrece sub specia individualului cînd traversează nuanțe lirice de duioșie, cit și sub specia universalului cînd, fascinat de dimensiunile imaginii, îi urmărește mișcarea pe un fond reflexiv de o neîndoielnică altitudine. În imaginația sa istoria, legendele, folclorul, colaborează cu cadrul de viață local, recognoscibil în virtutea unei regiî capabile să organizeze totul firesc, convingător.

PETRE DUMBRĂVEANU

SPORT

Automobilism

„Raliul femeii”

● Sîmbătă, 27 februarie a.c., Filiala A.C.R. Sibiu, organizează la Casa de cultură a sindicatelor o consfătuire națională pe probleme ale sportului automobilistic. Se vor susține, cu acest prilej, referate privind automobilismul ca sport de masă, se vor prezenta filme cu tematică rutieră și vor avea loc dezbateri. Aceste activități se vor desfășura între orele 8-12, în sala „Studio”.

● După-amiază, pe un traseu însumînd 59 de km, va avea loc cea de-a treia ediție a concursului tehnico-aplicativ „Raliul femeii”. Între orele 12-13,30, în parcare din fața Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu se vor face controlul documentelor și revizia tehnică, iar startul primului echipaj se va da la ora 14,01. Informații și înscrieri la Filiala A.C.R. Sibiu, str. Tribunei nr. 1 (telefon 1 73 59).

Meci de pregătire

● Sîmbătă, 27 februarie, de la ora 15,30, pe stadionul din parcul Sub arini, F. C. Șoimii I.P.A. va întîlni într-o partidă de pregătire echipa Chimica Tîrnăveni.

● F. C. Șoimii I.P.A. pune în vânzare, la sediul clubului, zilnic între orele 10-13, abonamente pentru returul campionatului.

Drumetii

La sfîrșitul acestei săptămîni clubul „Amicii muntilor” organizează două drumetii: Sibiu — Mînaștirea Turnu — Mînaștirea Sîmbăta — Cabana Cozia — Sibiu (două zile, plecarea sîmbătă, 27.II. a.c., ora 16,16 cu personalul 2070/2065; drumetie grea; echipament de munte, lanterne); Sibiu — Rășinari — Găta — Rășinari — Sibiu (plecarea duminică, 28.II. a.c., ora 9, cu tramvaiul de Rășinari, drumetie ușoară).

„Pumnul și palma”

Primele două cărți ale romanului „Pumnul și palma” de Dumitru Popescu nu sînt numai cărțile formării unor conștiințe, din care două — Vladimir Cernea și Manole Suru — focalizează materia epică, ci o amplă și documentată disertație filozofică despre evoluția dialectică, ciclică, raportată nu la fenomenul istoric ci la cel social, fenomen privit din forul său cel mai intim: mecanismul conducerii, totul proiectat pe o largă radiografie de epocă, diversă în spațiu și întinsă în timp, populată de cele mai variate destine literare toate însă, din sfera activităților de partid și animată de o problematică de idei și mai diversă ambiționind atotcuprinderea. Așa sînd lucrurile, romanul lui Dumitru Popescu nu este un roman politic sau nu numai atât, ci, în primul rînd, un roman de idei. Problematice de idei va fi astfel nu o consecință a unor acte artistice, nu un efect dedus, secund ci actul primar, nud, altfel spus, marele personaj al cărții: odată descoperită această verigă, cititorul nu mai este interesat de traiectoria biografică, de viabilitatea artistică a personajelor, de concretețea sau forța lor expresivă, ci de valabilitatea ideilor pe care le intruchipează.

Cartea a doua, „Ochiul ciclului”, dezvăluie confruntarea cu realitatea a celor două conștiințe, Cernea și Suru, amîndouă înarmate cu convingeri solide, pătrunse de justetea spiritului înnoitor insuflat tot mai vizibil în munca de partid; o confruntare dură, necrutătoare pe măsura vremurilor nestatornice, a frămîntărilor inerente oricărei statornicii; avuse-seră loc o serie de evenimente

capitale în politica țării, urmate apoi de „lincezeala care a început să cuprindă pe neobservate mecanismul de conducere”; moartea primului secretar, Congresul al IX-lea al partidului, dezvăluirea publică a denaturărilor, a „crimelor săvîrșite cu premeditare, de către oameni de seamă, sub imboldul unor sentimente josnice” și, în final, plenara extraordinară a Comitetului Central, cuvîntarea secretarului general în fața mulțimii din Piața Palatului. Romanul se umple, asadar, de concret ca spațiu și eveniment, autorul mînuind cu mai mul-

se vor abate de la hotărîre, aruncînd în arenă, larăși, evenimentul, experiența directă cu scopul acumulării cantitative în vederea saltului calitativ. Simetric, cartea a doua se încheie la fel ca și prima: plonjarea în acțiune, confruntarea. Mai bine zis confruntarea experienței acumulate cu realitatea, dar la alt nivel în virtutea dezvoltării ciclice, dialectice. Căci Manole Suru și Vladimir Cernea au fost trimiși, de același înalt demnitar, într-un județ părăginit. Suru, ca prim secretar, Cernea, ca prim vicepreședinte al județului. Autorul apropie tot mai mult cele două conștiințe tocmai pentru a face mai vizibilă diferențierea nu numai în felul de a acționa, ci și în unele convingeri, altădată comune, pe fundalul idealului comun afirmat. Ruptura finală se produce într-o confruntare ideologică memorabilă. „Cristalul de pe birou țipă strident și zornăi prelung (...). Pumnul mare, strîns, al lui Suru stătea ca un bolovan pe locul unde căzuse (...). To-varășe Vladimir Cernea! (...) și pumnul lui căzu din nou ca un mai pe sticla gemîndă și tremurătoare a biroului. Cît timp voi fi aici, am să-mi fac datoria. Cu democrația te las pe tine să te ocupi acolo la Sfatul popular. Eu, aici, mobilizez și organizez masele... ca să-și facă o viață mai bună! Asta e democrația mea!” Cum a folosit Manole Suru mecanismul puterii, dacă au mai existat victime și „roboți” ai puterii, dacă pumnul puterii s-a mai abătut în vreo direcție sau alta, vom afla, desigur, din cartea a treia.

Cronică literară

În această conjunctură de dezinvoltură materia epică, uverturii de idei din prima carte, urmîndu-i acum, concertul ideilor în acțiune, rezultat dintr-o orchestrație amplă de personaje.

În această conjunctură de idei evoluează cele două conștiințe, Cernea și Suru, conștiințe-martor dar și în acțiune, aflate în permanent proces de limpezire urmînd confruntarea celor două categorii de personaje — probleme dar nu de pe tușă, ci implicîndu-se profund, trăind fiecare, aproape simetric, cite o situație — limită; Cernea — pe punctul de a fi victimă a vremurilor, Suru — producînd victime. Oricum, profund marcate, cele două conștiințe, după îndelungi autoradiografii, ajung fiecare la hotărîri esențiale, afirmîndu-și, precum eroul clasic, idealul.

Autorul va schița, apoi, cît și cum și dacă și care din cei doi

ANA SELEJAN

In aqua forte

Cărți și arme

Nu-mi amintesc exact cît costă o armă expusă în rafturile cu acces liber din magazinele occidentale, dar știu că prețul șitorva cărți echivalează cu cel al unui pistol de diferite calibre, al unei puști simple și automate, sau chiar mitraliere. Vecinătatea raioanelor cu aceste mărfuri m-a șocat prin strania alăturare, iar calculul mi-a trecut ca un șoc electric peste sîra spinării gîndindu-mă că oameni pașnici și cinstiți pentru ca să-și asigure propria lor protecție și siguranță sînt nevoiți să renunțe la plăcerea lecturii pentru a-și face din casă un adevărat arsenal. Fiindcă într-o lume unde atacantul te poate pîndi în orice loc, indiferent de zi sau oră, fiecare casă își măsoară iluzia siguranței după încărcătura explozivă pe care o deține în propriul arsenal.

Desigur oricîtă împătîmire simt pentru litera tipărită, nu-s chiar atît de naiv să cred că poți ieși în fața unui huligan și să te aperi cu o ediție princeps a operei lui Shakespeare. Dar ceea ce-mi zgudule conștiința se adună în jurul cîntarului ce așează în balanță egală pe Shakespeare cu un pistol Colt 41!

ION ONUC NEMES



In vizită la Muzeul de orme și trofee din Sibiu

Foto: FR. NUSS

DUMINICĂ, 28 februarie

8,00 Admiterea în învățămîntul superior tehnic și agricol (consultații). 8,40 Omul și sănătatea. 9,00 De strajă patriei. 9,30 Bucuriile muzicii: „Răscoala” — operă. 10,00 Viața satului. 11,45 Lumea copiilor. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. — Desehe animate: Tom și Jerry. — Din arhiva de aur a Televiziunii: cîntece interpretate de Doina Badea. — Meridiane melodii. — Cu regizorul Geo Saizescu despre filmul „Grăbește-te încet”. — Dansatorul de aur — Fred Astaire. — Din cartea naturii. — Caleidoscop muzical.

16,20 Horea. Documentar-artistice. 17,00 Telesport. 17,50 Film serial: Linia maritimă Onedin. Ultimul episod. 18,40 Micul ecran pentru cei mici. Titanii din Titan. 19,00 Telegazeta. 19,25 Cîntarea României. Județul Harghita. 20,25 Film artistic. Familia mea. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane. 21,45 Muzică ușoară în... recital. 22,20 Telegazeta. ● Sport. 22,40 Vechi cîntece interpretate de Gheorghe Zamfir.

LUNI, 1 martie

15,00 Emisiune în limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 18,00 Inchiderea programului. 20,00 Telegazeta. 20,25 Orizont tehnico-științific. 20,40 Roman folcloric. Tinutul Beulah. Episodul 4. 21,30 Cadran mondial. 21,55 Măștișoare... măștișoare muzicale. 22,15 Telegazeta.

MARTI, 2 martie

11,00 Viața satului. 13,00 Inchiderea programului. 16,00 Te-

Săptămîna TV

Jex. 16,05 Almanah pionieresc. 16,25 Clubul tineretului. 17,05 Civica. 17,25 Viața satului. 17,50 1001 de seri. 18,00 Inchiderea programului. 20,00 Telegazeta. 20,20 Actualitatea economică. 20,35 Tărîniștea în istoria României (III). 20,55 Teatrul Tv. Mindria lui Ion. Premieră pe țară. 22,15 Telegazeta.

MIERCURI, 3 martie

16,00 Telex. 16,05 Șah. 16,20 Arie din opere. 16,35 Imagini din Maroc. 17,00 Universal femeilor. 17,40 Tragerea pronoeexpres. 17,50 1001 de seri. 18,00 Inchiderea programului. 20,00

Telegazeta. 20,25 Actualitatea economică. 20,40 Anchetă Tv. Dus-întors de pe drumul amăgîrilor (III). 21,00 Telecinematoteca. Ciclul: Dosarele ecranului. Corbi. Premieră Tv. Producție a studiourilor spaniole. 22,15 Telegazeta.

JOI, 4 martie

11,00 Viața satului. 13,00 Inchiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Viața culturală. 17,00 Studioul tineretului. ● 60 de ani de la fîurirea U.T.C. 18,00

Inchiderea programului. 20,00 Telegazeta. 20,25 Actualitatea economică. 20,40 Pentru curtea și grădina dumneavoastră. 20,45 Cîntecele munților. Spectacol folcloric. 21,00 Memoria documentelor. 21,25 La frontierele cunoașterii. Serial științific. 21,50 Meridianele cîntecului. 22,15 Telegazeta.

VINERI, 5 martie

15,00 Telex. 15,05 Mult e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim. 15,20 Baletul „1907”. 15,35 La volan. 15,50 Emisiune în limba germană. 17,40 Tragerea loto. 17,50 1001 de seri. 18,00

Breviar cultural

● „TRIBUNA” — 25 ANI DE LA APARIȚIE. La 10 februarie a.c. s-au împlinit 25 ani de la apariția primului număr al săptămînalului cultural clujean „Tribuna” (serie nouă). Eveniment aniversar remarcabil pentru publicistica noastră culturală, „TRIBUNA” simbolizînd cu distincție o frumoasă și fecundă tradiție începută la Sibiu de „Tribuna” lui Slavici și continuată prin vreme de „Tribuna poporului” (1897), „Tribuna nouă” (1928), „Tribuna” (1938) transformată succesiv în „Tribuna Ardealului” și „Tribuna nouă”. De la Sibiu, în acest ceas aniversar un sincer „Vivat, crescat, floreat!”.

● SPECTACOL MUZICAL-COREGRAFIC. Sub genericul „Țării, cîntecul și versul”, formațiile artistice de la Școala generală din Apolud de Sus au prezentat zilele trecute pe scena cîminului cultural un reușit spectacol muzical-coregrafic care a cuprins partituri corale, dansuri populare săsești, montaje muzical-literare, secvențe muzicale interpretate de grupele de acordeoniști și chitaristi. Manifestarea se înscrie pe agenda etapei de masă a celei de a IV-a ediții a Festivalului național Cîntarea României.

● CONCURS DE CREAȚIE TEATRALĂ. Consiliul Culturii și Educației Socialiste în colaborare cu Uniunea Scriitorilor și Teatrul Mic organizează un concurs de creație dramatică avînd ca tematică dezvoltarea conștiinței socialiste în spiritul umanismului revoluționar, lupta popoarelor pentru o viață liberă și fericită. Creațiile se primesc pe adresa Teatrului Mic, str. Constantin Mille nr. 16, sectorul 6, București, cu mențiunea „Pentru concurs”.

● MICRO-STAGIUNE DE OPERA. În toamna anului 1973, Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu în colaborare cu Opera de Stat din Cluj-Napoca inițiază o micro-stagiune de operă cu 12 spectacole anuale.

Aplaudată la „scenă deschisă” de sibieni, inițiativa a fost abandonată după cîteva spectacole. În consens cu dorințele exprimate de iubitorii teatrului liric și păstrînd încă amintirea frumoasă a suitei de spectacole, sugerăm relansarea micro-stagiunii.

DORIN GOGĂLEA

In vizită la Muzeul de orme și trofee din Sibiu

Foto: FR. NUSS

Inchiderea programului. 20,00 Telegazeta. 20,20 Actualitatea economică. 20,35 Film artistic. Canarul și viscolul. Producție a Studioului cinematografic „București”. 21,45 Muzică populară. 21,55 Dezbateri culturale. 22,15 Telegazeta.

SÎMBĂTĂ, 6 martie

11,00 Viața satului. 13,00 Telex. 13,05 La sfîrșit de săptămîna: — Autograf muzical: Margareta Pîslaru. Să-i vedem pe marii actori ai scenei românești: Lucia Sturdza Bulandra în „Ziua unei artiste”. — Muzică pe placul inimii. — Semnături în cartea muncii. — Muppets și un invitat: Harry Belafonte. — Surpriza emisiunii. — Tele-recital: Georges Brassens (II). — Festivalul circuitului de la Montecarlo (III). — Gala desenului animat. 17,40 Săptămîna politică. 18,00 Inchiderea programului. 20,00 Telegazeta. 20,20 O strălucită victorie a luptei maselor populare. 20,35 Teleenciclopedia. 21,05 Film serial. Lumini și umbre. Episodul 3. 22,05 Telegazeta. 22,20 Parafrază pe o... glumă dată. Emisiune muzical-distractivă. 23,00 Inchiderea programului.

Manifestări dedicate zilei de 8 Martie

În spiritul indicațiilor date de conducerea de partid, în acest an, sărbătorirea Zilei femeii este precedată, în întreaga țară, de ample acțiuni politico-educative și manifestări cultural-artistice. Despre conținutul acțiunilor ce se vor desfășura în județul nostru, ne-a vorbit tovarăsa **Maria Soaită**, secretara Comitetului județean al femeilor.

— În acest an, sărbătorirea Zilei internaționale a femeii are loc în condițiile în care întregul nostru popor este puternic angajat în îndeplinirea exemplară a obiectivelor economico-sociale stabilite pentru anul 1982, a hotărârilor adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, orientărilor și indicațiilor formulate de tovarășul **Nicolae Ceaușescu** la ședința de lucru comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, punând în evidență succesele obținute de oamenii muncii din județul nostru, din care o mare parte sînt femei — românce, germane, maghiare — în domeniile economiei, învățămîntului, sănătății, comerțului și serviciilor.

Femeile din județul nostru își vor reafirma și cu acest prilej angajamentul de a acționa cu întreaga lor putere de muncă și creație în vederea transpunerii integrale în viață a obiectivelor în cadrul „Programului de măsuri politico-organizatorice și social-culturale, pentru creșterea participării femeilor la viața economico-socială a țării în perioada 1981—1985”, aprobat

recent de Secretariatul C.G. al P.C.R. Conținutul manifestărilor politico-educative va fi axat în mai mare măsură pe formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a femeilor, pe promovarea cu mai multă consecvență a normelor eticii și echității socialiste etc.

Începînd din **25 februarie** a.c., aceste acțiuni politico-educative și manifestări cultural-artistice se desfășoară astfel: ● în întreprinderi, unități agricole, instituții, comune, orașe, municipii, la case de cultură, cluburi, cămine culturale, cluburi „Femina”, în cadrul lectoratelor pentru femei vor avea loc simpozioane, expuneri, întîlniri ale femeilor cu activiști de partid și de stat, cadre de conducere, mese rotunde, sesiuni de comunicări, serii cultural-artistice, șezători, manifestări dedicate frunțaselor în muncă. ● Consiliul județean al Organizației pionierilor și șoimilor patriei organizează, împreună cu comitetele și comisiile de femei, expoziții de desene ale copiilor, care vor fi deschise în grădinițe, școli, la locurile de muncă ale părinților unde vor fi prezentate, de asemenea, și spectacole. ● În toate grădinițele și școlile din județ vor avea loc acțiuni care să oglindescă sentimentele de dragoste, recunoștință și respect ale șoimilor patriei și pionierilor față de tovarășul **Nicolae Ceaușescu** și tovarăsa **Elena Ceaușescu**, pentru condițiile de viață ce sînt asigurate tuturor copiilor.

ANGELA CHIȚU

Ritmicitate sporită

(Urmare din pag. 1)

Am sintetizat doar o parte din preocupările cu efecte dintre cele mai pozitive, ale specialiștilor, ale tuturor oamenilor muncii din întreprinderi, ele dovedind în fapt stilul dinamic de muncă al C.O.M. Dar, analiza amănunțită a fiecărui sector de activitate a scos la iveală și unele succese, asupra cărora s-a insistat tocmai din dorința de a se găsi soluții pentru a le depăși. **Anul 1982 pune în fața constructorilor de mașini medieșeni sarcini sporite, rezultate din creșterile substanțiale ale principalilor indicatori de plan față de realizările anului precedent: 104,4 la sută la producția marfă, 108,1 la sută la producția netă, 104,2 la sută la productivitatea muncii, 152 la sută la investiții ș.a. Iată de ce nu poate fi trecut ușor cu vederea faptul că s-au înregistrat unele restanțe la producția fizică (autobetoniere, autotrenuri frigorifice, remorci și semiremorci, infrastructuri pentru macarale, diferite piese de schimb), că se consumă încă mult metal (dintr-un angajament de 300 tone s-au economisit doar 50 tone), că au rămas neonorate 44 contracte (toate la piese de schimb). Mai sînt încă rezerve de creștere a productivității muncii, de folosire mai bună a utilajelor și fondului de timp, de reducere a consumurilor.**

În acest sens, participanții la discuții au făcut numeroase propuneri, nelimitîndu-se doar la enunțarea punctelor „nevralgice”. Secția noastră are sarcini deosebite în acest an: realizarea a 100 autocisterne pentru export, spunea în cuvîntul său maestrul principal **Nicolae Băcilă**. Pentru a onora acest contract în bune condițiuni, trebuie să lăsam de la început toate măsurile necesare. Astfel, turnătoria nu mai face față, și nici atelierul forjă, creînd strîngulări la strungărie. Este necesară revederea tehnologiilor pentru a se elimina adaosurile prea mari cu care sînt turnate și forjate piesele, realizînd în acest fel atât descongestionarea utilajelor la prelucrări mecanice, cît și im-

portante economii de metal, mai ales că aici lucrăm în special cu bronz și alama. „Și în acest an avem un volum mare de piese de schimb, preciza ing. **Anton Peleanu**, directorul întreprinderii, unele acceptate de noi pentru a fi executate pe actualele capacități de producție. Dar au fost comandate și repere și piese de schimb care au o perioadă de folosință foarte îndelungată — cum ar fi reductoarele. Are rost în acest caz să consumăm cantități mari de metal dacă nu se justifică?”

Toate acțiunile — este concluzia ce reiese firesc — trebuie subsumate realizării ritmice a sarcinilor, în condițiile unei sporite calități și înnoiri continue a produselor, înnoire determinată de necesitatea adaptării la cerințele mereu mai exigente ale beneficiarilor interni și externi.



Verificarea „stării de sănătate” a vinurilor face parte, desigur, din activitatea zilnică a personalului fermei de vinificație Agirbicio a I.A.S. Axente Sever. În imagine: tehnicianul **Mihai Theil**, luînd probe pentru laborator. Foto: **FRED NUSS**

Trup din trupul țării — țărănimea, important factor revoluționar de-a lungul veacurilor

(Urmare din pag. 1)

25 la sută din totalul satelor României de atunci, la care se adaugă zecile de sate răscolate din Transilvania și Bucovina. 11 000 de țărani au căzut victime atunci, dar prin extinderea și intensitatea ei, răscoala a reliefat necesitatea acută a înlăturării relațiilor de producție feudale, a rezolvării problemei agrare în favoarea maselor largi țărânești, a dezvăluit încă o dată marile energii revoluționare ale țărânimii reprezentînd una din paginile glorioase ale luptei sociale a poporului român.

Partidul Comunist Român a fost cel care, încă de la crearea sa, în 1921, a acordat atenția cuvenită soluționării problemei agrare corespunzător condițiilor noastre specifice. Iar odată cu victoria revoluției de eliberare socială și națională antifascistă și anti-imperialistă din August 1944 au răsărit zorii unei noi epoci în istoria patriei, în care, prin cucerirea puterii politice și economice de către clasa muncitoare și principalul său aliat, țărănimea, avea să fie

soluționată în spirit consecvent democrație problema agrar-țărânească. Primul pas important a fost făcut în anul 1945 cînd, la chemarea și sub conducerea Partidului Comunist Român, a fost înfăptuită reforma agrară, țărănimea sfărîmînd cu plugurile anacronice rînduiele. A urmat, conform unei legități istorice, amplul proces de cooperativizare a agriculturii încheiat cu succes în anul 1962, partidul reconfirmîndu-și rolul de conducător și îndrumător înțelept al maselor pe drumul făuririi noii societăți pe pămîntul României, o societate a libertății și dreptății, în care principalul obiectiv îl constituie permanenta creștere a bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc. Pentru că, așa cum spunea tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, secretarul general al Partidului Comunist Român, „dacă țărănimea noastră poate să-și clădească astăzi viața așa cum dorește, aceasta se datorește în primul rînd faptului că s-a aliat cu o clasă de nădejde, cu un prieten încercat, cu clasa muncitoare, clasa cea mai avansa-

lă a societății. Dacă țărănimea poate să-și înfăptuiască astăzi năzuințele spre o viață mai bună, aceasta se datorește faptului că are un conducător încercat, Partidul Comunist Român, al cărui țel suprem este bunăstarea întregului popor”.

Astăzi, după 75 de ani de la marea răscoală din 1907 și după 20 de ani de la încheierea cooperativizării agriculturii, în condițiile înfăptuirii noii revoluții agrare, numele noii realități a satului românesc este bunăstarea. Casele noi și spațioase, școlile, căminele culturale, magazinele universale durate în ultimii ani în satele noastre constituie tot atîtea embleme ale civilizației socialiste. Este această binemeritata răsplată a sacrificiilor pe care generații de țărani le-au făcut, a singelui vărsat pentru apărarea independenței țării, pentru înfăptuirea dreptății sociale. Este aceasta o victorie ce se cere apărată și amplificată prin noi fapte de dăruire, abnegație și muncă, pentru prosperitatea patriei, a întregului popor.

Ultimele detalii organizatorice, minuțios pregătite, înaintea campaniei de primăvară!

Rezultatele pe care le vom obține în cursul acestui an agricol sînt condiționate într-o proporție considerabilă de modul cum vom asigura un start corespunzător și o desfășurare optimă campaniei agricole de primăvară. Pînă la începutul acesteia, de care ne mai desparte un interval de timp relativ scurt, este necesar să se definească ultimele detalii organizatorice, astfel încît să se poată lucra din plin încă din primele zile ale campaniei. Să vedem însă ce s-a întreprins pînă în acest moment în agricultura județului?

Să stăruim în primul rînd asupra definitivării structurii culturilor și amplasării acestora. În primăvara aceasta, exceptînd păioasele de toamnă care deja se află sub brazdă, vor fi semănate 81 550 hectare, ponderea deținînd-o culturile de porumb pentru boabe (30 700 ha), cartofii de

toamnă (8 200 ha), culturile furajere (23 500 ha), ovăzul (5 800 ha), legumele (3 100 ha) ș.a. În vederea punerii integrale în valoare a potențialului productiv al pămîntului, respectîndu-se strict indicațiile secretarului general al partidului referitoare la folosirea cu randament maxim a întregului fond funciar, în toate consiliile unice agroindustriale și, individualizat, în unitățile de stat și cooperatiste a fost definitivată amplasarea culturilor, ținîndu-se cont de principiul rotației culturilor. Astfel, încă din toamnă păioasele au fost amplasate pe 282 de sole însumînd 20 400 hectare, pe 15 421 ha din suprafața menționată culturile avînd premergătoare rădăcinoase, leguminoase, graminee, porumb și in. Un control al stadiului de vegetație al culturilor semănate în toamnă, făcut în cursul lunii februarie, a relevat că procentul de pierderi în perioada iernii pe metru pătrat (1,9 la sută — grâu, 2,4 la sută — orz, 1,5 la sută — orzoaică de toamnă, 7,2 la sută — legume) este scăzut, facilitînd o intrare bună în primăvară. Este necesar deci, pentru evitarea pierderilor ulterioare, ca în momentul topirii zăpezii să se acționeze cu maximă operativitate și responsabilitate în toate unitățile pentru executarea rigolelor de scurgere și evacuare a apelor, iar în situația depistării unor culturi slăbite, pe aceste suprafețe să se facă fertilizări suplimentare.

Avînd în vedere importan-

ța fertilizării culturilor trebuie să remarcăm că pînă în prezent au fost transportate în cîmp circa 50 la sută din cele 253 000 tone îngrășăminte naturale planificate pentru trimestrul I a.c. Transportul îngrășămintelor naturale trebuie să rămînă în continuare o preocupare de primă importanță, pînă cînd vor fi eliberate integral incintele zootehnice. Pentru această activitate trebuie angrenate toate atelajele din unități și gospodăriile populației, respectîndu-se norma de transport zilnică, de 2—3 tone pe utilaj.

În general, semîntecele pentru culturile care urmează a fi însămînțate în primăvară au fost asigurate prin repartiția de la Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor sau din producție proprie, majoritatea unităților ridicîndu-și deja din baze cantitățile planificate. De remarcat că Inspectoratul județean pentru controlul calității semîntelor a recoltat 990 probe, față de 600 stabilite inițial, urmîrind determinarea loturilor cu cea mai mare putere de germinație. În situația semîntelor deficitare este necesar ca problema să fie rezolvată (parțial) apelîndu-se la soluția schimburilor între unități. O atenție specială trebuie să se acorde rezolvării problemei semîntelor deficitare din sectorul legumicol care concură la realizarea producțiilor planificate de legume, subsumate programelor de autoaprovizionare teritorială.

NICOLAE IVAN

Pe teme juridice

Titus I. — Medias. Stabilirea gradului de invaliditate se face de către Comisia județeană de expertiză a capacității de muncă pe baza criteriilor prevăzute în Decretul 216/1977. În ce privește cuantumul pensiei după vechimea în muncă aceasta se stabilește conform Legii 3/1977.

Iliuță V. — Agnita. Indemnizația tarifară de conducere a formației de lucru, prevăzută la art. 70 din Legea retribuirii,

se poate acorda dacă la stabilirea retribuirii nu a fost avută în vedere pe baza I.T.C. sarcina de conducere a formației.

Lozneau Gh. — Sibiu. Pentru a beneficia de vechime neîntreruptă în muncă și în aceeași unitate trebuie să faciți dovada că vă încadrați în prevederile Decretului 407/1958.

Buşagă I. — Sibiu. Stabilirea în orase declarate potrivit legii, orase mari se face conf. Decret — 68/1976. În acest sens adresați-vă unității unde sînteți încadrat.

N. HAMBĂȘAN

TELEGRAME EXTERNE

• In continuarea vizitei oficiale de prietenie pe care o face in Uniunea Sovietică, la invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S., delegația M.A.N., condusă de tovarășul Nicolae Giosan, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, a fost oaspete al R.S.S. Gruzine. Delegația M.A.N. a vizitat Uzina metalurgică din orașul Rustavi.

La mitingul prieteniei româno-sovietice, care a avut loc cu acest prilej, vorbitorii, reprezentanți ai colectivului de oameni ai muncii din uzină, au dat expresie sentimentelor de caldă prietenie dintre poporul român și popoarele Uniunii Sovietice.

• La Salisbury, capitala Republicii Zimbabwe, a fost semnat, acordul de colaborare între Agenția română de presă (Agerpres) și Agenția zimbabweană de știri (Ziana).

• Guvernul de Uniune Națională de Tranziție (G.U.N.T.) din Ciad a dat publicității o declarație în care cheamă înțelegerea și unitatea. Guvernul de la N'Djamena, se spune în document, acționează pentru asigurarea suveranității țării. În vederea instaurării în Ciad a unui climat politic normal, G.U.N.T. va forma o Comisie constituțională pentru desfășurarea unor alegeri libere și democratice în momentul când vor fi create condițiile corespunzătoare.

Documentul reafirmă hotărârea guvernului de a extinde colaborarea cu țările africane.

• Numărul șomerilor în Marea Britanie s-a situat luna aceasta la nivelul de 3 044 878 — reprezentând 12,6 la sută din forța de muncă a țării.

Cea mai ridicată rată a șomajului se semnalează la Londra și în sud-estul Angliei, cu 10 la sută din forța de muncă fără de lucru, și în Irlanda de nord — cu 18,1 la sută.

Când numărul șomerilor a depășit pragul fatidic de 3 milioane, în ianuarie a.c. guvernul britanic a avertizat că tendința de creștere a șomajului va continua cel puțin până în 1983.

• India și Tanzania își exprimă profunda îngrijorare față de escalada militară în Oceanul Indian — se arată în declarația comună dată publicității cu prilejul vizitei președintelui tanzanian, Julius Nyerere, la Delhi. Ca urmare, părțile — relevă documentul, rețut de France Presse — sînt determinate să acționeze în vederea convocării unei conferințe internaționale asupra Oceanului Indian, reclamînd, totodată, necesitatea punerii în aplicare a rezoluției Națiunilor Unite privind declararea acestuia zonă a păcii.

Referitor la situația din Africa Australă, India și Tanzania apreciază că tensiunea și confruntările în această regiune nu vor lua sfîrșit decît odată cu obținerea independenței de către Namibia și cu

desființarea structurilor politice de apartheid practicate de regimul rasist sud-african.

• „Avem nevoie de școli și nu de rachete!” — sub această deviză în localitatea Albany, centrul administrativ al statului New York, a avut loc o demonstrație de protest împotriva sporirii cheltuielilor militare în detrimentul alocațiilor pentru învățămînt și pentru alte necesități sociale. La această acțiune împotriva înarmărilor, pentru pace au luat parte sute de elevi și învățători, studenți și profesori din oraș.

• Politica în domeniul înarmărilor, promovată de N.A.T.O. și în special hotărîrea Alianței nord-atlantice de la Bruxelles, din decembrie 1979 (privind instalarea pe teritoriul unor țări vest-europene membre a noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune), reprezintă o „gravă amenințare la adresa păcii mondiale” — a declarat președintele Partidului Socialist Unit din Berlinul occidental, Horst Schmidt.

• Guvernul mexican a dispus exercitarea unui control sever asupra prețurilor la 47 de produse de bază ca urmare a recentei devalorizări a monedei naționale — informează, din Ciudad de Mexico, agenția Prensa Latina. Se prezicează că măsura urmărește să combată stocarea, specula și alte procedee ilicite în manipulara produselor respective, care ar putea afecta interesele maselor populare mexicane.

A. S. LOTO PRONOSPORT SIBIU

NU UITAȚI!

Azi și miine ultimele zile pentru procurarea biletelor la tragerea extraordinară loto a mărțișorului — cea mai mare tragere a anului 1982.

Pungulița Loto, un mărțișor plăcut pentru toate vîrstele, de vînzare la toate agențiile Loto Pronosport din județul nostru. Reamintim, cu această ocazie, tuturor participanților la Pronosport că în data de 28 februarie 1982 se reia **Campionatul național de fotbal.**

STIMAȚI CUMPĂRĂTORI!

Cu ocazia „decadei cadourilor pentru femei” magazinele comerțului de stat din județul Sibiu vă oferă un bogat sortiment de cadouri, frumos prezentate, pentru toate vîrstele. — 100 —

INTREPRINDEREA DE EXPLOATAREA LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRE FUNCiare BRAȘOV —

Sistemul Sibiu

ÎNCADREAZĂ PRIN CONCURS, pentru Sistemul Sibiu — sector Mediaș:

• ȘEF SECTOR MEDIAȘ.

Condiții: — domiciliul în Mediaș sau în mediul rural învecinat; — liceul agricol, cadastru, construcții.

Înscrieri pînă la data de 15 martie a.e. Informații suplimentare la sediul Sistemului Sibiu, str. Lemnelor 50, telefon 1 59 46. — 96 —

A. E. I. AVICOLA — MIERCUREA

cu sediul în Sibiu, str. Viile Sibiului nr. 1

achiziționează pui de nutrie în vîrstă de 2—5 luni, diverse culori. — 98 —

Mica publicitate

PIERDERI

• Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

- Bulgariu Dumitru, întreprinderea „Independența” Sibiu; (1486)
- Munteanu Florica, întreprinderea „Dumbrava” Sibiu; (1311)
- Florea Ioan, întreprinderea „Independența” Sibiu; (1312)
- Benea Gheorghe, întreprinderea „Independența” Sibiu; (1577)
- Romcescu Cornelia, întreprinderea poligrafică Sibiu; (1592)
- Anghelină Rodica, întreprinderea „Steaua roșie” Sibiu; (1595)
- Lupu Constantin, I.P.A. Sibiu; (1606)
- Tolbaru Ioana, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu; (1607)
- Miess Helmut, întreprinderea „Automecanica” Mediaș; (117-MP)
- Ghiocelia Elsaser, I.C. P.A.O. Mediaș; (118-MP)

Le declarăm nule.

VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Vînd convenabil — prin schimb — apartament confort I, două camere, dependințe, Hipodrom I. Doresc o locuință sau două — la adrese diferite, Sibiu, telefon 1 25 21 sau casa postală nr. 245, oficiul poștal 1 Sibiu. (1419)
- Vînd boxe Heco — 75 Wați. Sibiu, telefon 1 12 20. (1620)
- Vînd loc de veci (cimitirul nou, zonă centrală). Informații telefon 2 30 19, orele 17—19. (1614)
- Vînd Dacia 1100, stare excepțională. Sibiu, str. Lutului 80 (Tiglar). (1627)
- Vînd Renault 16 T L, tip 1972, stare excelentă. Telefon 1 71 66, după ora 16. (1618)
- Vînd injector motorină — încălzire centrală, nou (tip Klöckner — R.F.G.) Telefon 1 29 33, orele 18—21. (1521)

• Vînd apartament confort I, două camere, Hipodrom III. Telefon 2 07 27, orele 17—21. (1445)

• Vînd casă (gaz metan), curte, grădină, Calvaser 1009. Informații Sibiu, telefon 3 17 31. (1431)

• Vînd mobilă sufragerie și dormitor „Hera”. Sibiu, Hipodrom III, bloc 98, ap. 28, orele 17—19. (1432)

• Vînd convenabil cîine vînațoare cocker spaniel — 10 luni și vaccin trivalent canin. Sibiu, telefon 2 51 40, după-amiază. (1433)

• Vînd convenabil ceas electronic, bărbătesc. Sibiu, telefon 3 02 19, orele 9—10. (1438)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Cedez apartament 3 camere (50 m.p.), dependințe, garaj, curte, grădină — casă I.L.L., cartier Tiglar. Doresc apartament central, confort I, două camere, etajele I—II, Sibiu, telefon 3 53 05, orele 17—19. (1604-A)

• Ofer apartament confort I, două camere de comandate, etaj II, Mihai Viteazul. Doresc similar central (Gheorghiu-Dej, C. Dumbrăvii, Școala de inoi). Telefon 3 53 05, orele 17—19. (1604-B)

• Schimb apartament confort I, 3 camere, ultracentral, Vastui, pentru similar Sibiu. Relații zilnic, orele 7—21, telefon 2 29 57, Sibiu. (1589)

• Cedez 4 camere, confort I, proprietate personală, V. Aaron, etaj I, pentru 3 camere sau 2, confort I. Telefon 3 47 63, zilnic 8—13. (1584)

• Ofer apartament două camere, confort I, Hipodrom I. Doresc două garsoniere, confort I, cartier Gheorghiu-Dej. Telefon 3 31 86 sau 2 42 54. (1600)

• Cedez două apartamente a două camere, la bloc, proprietate personală, central. Doresc apartament 3 camere — Gheorghiu-Dej sau Calea Dumbrăvii. Telefon 3 45 85. (1467)

• Schimb apartament 3 camere, București, cu similar Sibiu. Accept variante. Informații telefon 2 61 23, Sibiu, între orele 18—20. (1543)

• Schimb apartament 4 camere de comandate, ultracentral,

cu preluare de contract pentru două apartamente a două camere confort I, I.L.L. Accept variante. Sibiu, telefon 3 19 60, orele 19—21. (1623)

• Ofer în Cîsnădie apartament (bloc cîrămidă), proprietate. Doresc similar Sibiu. Informații telefon 6 22 87. (1629)

OFERTĂ DE SERVICIU

• Caut femele îngrijire copil, la domiciliul meu. Sibiu, Tiglar, bloc A 5, ap. 130. (1632)

DIVERSE

• Executăm jaluzele din lemn de tei (Eslinger) — la geamuri cu toc și fără toc. Executăm și geamuri cu roletă, complet, la comandă, Kőlcze Zsigmond, Sf. Gheorghe, str. Erega, nr. 9, județul Covasna, telefon 923/149 89, zilnic orele 16—20. (1576)

• Membrii Reuniunii de ajutor reciproc pentru înmormintare „Pietate-Cibin” din Sibiu sînt convocați în adunare generală, duminică, 28 martie 1982, ora 9, în sala Clubului C.F.R. str. Sindicatele Unite nr. 2 din Sibiu. (1414)

ANUNȚURI FAMILIALE

• Cu ocazia aniversării a 53 ani, fiica — Maria, ginerele — Achim, nepoții — Mimi și Nicușor urează mamei lor dragi ANA ALBU, din Orlat — sănătate și viață îndelungată! (1586)

La aniversarea zilei de naștere și a ieșirii la pensie, nepoții — Augustin, Anuța și Marioara îi doresc dragei lor mătușă ELENA CHIOREAN — sănătate și mulți ani fericiți! (1580)

Cu ocazia pensionării, colectivul biroului personal-învățămînt-retribuire „Steaua roșie” urează colegului lor IOAN PETRA, multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” (1643)

Cu ocazia aniversării vîrstei de 32 ani, nașii — Nicușor, Oara și Mioara urează dragului lor fin NELU FLOREA — ani mulți și fericiți alături de cei dragi! (1613)

Familie — Alexandrescu, Gogoșe, Petruțiu — anunță cu profundă durere încetarea din viață, după o grea suferință, a scumpei lor soră și cumnată

MIOARA PETRUȚIU

— 53 ani —

Înmormintarea va avea loc sîmbătă, 27 februarie a.c., orele 13, din Sibiu, str. Moscova nr. 26.

Colegii de la Banca Națională, Sucursala Sibiu, aduc un ultim omagiu celei care a fost o bună și harnică colegă

MARIA PETRUȚIU

(Mioara)

și transmit sincere condoleanțe familiei îndurerate.

Familie Nicolae Macrea și Nicolae Fireșcu sînt alături de îndurerată familie Ioan Haras, greu încercată prin decesul celui care a fost un bun tată, socru și bunie

DUMITRU HARAS

și îi transmit sincere condoleanțe. (1615)

Soția și copiii amintesc tuturor celor care l-au cunoscut că, azi se împlinesc 3 ani de la decesul celui care a fost un bun soț și tată

MIRCEA PRESECAN

Nu te vom uita niciodată! (1623)

Au trecut trei ani de tristețe și durere de la dispariția scumpului meu fiu

MIRCEA PRESECAN

Lacrimi și flori îi voi așterne mereu pe mormînt. Mama-Maria (1466)

Fiicele — Viorica și Camelia, cu durere în suflet, anunță încetarea din viață, după o grea suferință, a scumpei lor mamă

SUSANA GREAVU

— 52 ani —

Înmormintarea — azi, 26 februarie 1982, ora 13, în Ocna Sibiului.

Nu te vom uita niciodată! (1622)

Cu aceeași durere ca și în clipa despărțirii, amintim că la 26 februarie 1982 se împlinesc 5 ani, de dor și jale, de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna al nostru fiu, frate, unchi și cumnat

EMIL MUSCA

(Milu)

— 20 ani —

din Agrbiciu Va rămîne veșnic în inimile noastre îndoliate pentru plecarea atît de timpurie dintre noi. Mormîntul lui va fi întotdeauna udat cu lacrimi și presărat cu flori.

Părinții

(1645)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi la nemărginita durere pricinuită de încetarea din viață a celei care a fost

ANA HANZU

Familia îndurerată

(1630)

Mulțumesc pe această cale conducerii și tuturor colegilor de la I.R.E. Sibiu, I.A.S. Slimnic, personalului de la Grădinița nr. 26 Sibiu, precum și rudelor, vecinilor și cunoscuților — care au fost alături de mine în greua încercare pricinuită de decesul iubitului meu soț

ILIE TĂNASE

Nemîngiata soție

(1631)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef), SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10. Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică 1 14 95; Secția politică — cultură 1 25 06; Administrația — Secția socială — Sport — scrisori 1 31 83; Tiparul Întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64 —